                     פתרון של  בוחן לבדיקה עצמית. 
  1) עבור אילו ערכים  של הפרמטר  
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  למערכת (א)  יש פתרון יחיד,            (ב) אין פתרונות, (ג) יש אינסוף פתרונות ? במקרה (א) פתור את  המערכת ובמקרה (ג) מצאו 
פתרון כללית
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ד)כידוע, אוסף כל הפתרונות של מערכת ליניארית הומוגנית מהווה מרחב וקטורי
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כמה אפשרויות יש למספר 
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, אם מדובר במערכת עם 
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 משוואות ו3 נעלמים?
פתרון.

א)   נרכיב את המטריצה המורחבת 
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 של המערכת ונדרג אותה למטריצה 
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נעבור למערכת 
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 שמתאימה למטריצה 
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נתבונן בכמה מקרים:

(א)    יהי 
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. אזי לכל 
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 למערכת 
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 קיים פתרון אחד ויחיד: 
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(ב). יהי 
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  אזי  למערכת 
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 אין פתרונות.

(ג). יהי 
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  אזי פתרון כללי של מערכת 
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 הוא 
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ד) מימד של מרחב פתרונות של מערכת ליניארית הומוגנית שווה למספר משתנים
 חופשיים. ל מערכת עם  3 נעלמים יכול להיות 4 אפשרויות 0 , 1 ,2 , 3 או 4 משתנים
חופשיים לכן 
[image: image22.wmf]dim(){0,1,2,3}

V

Î

.
2) נתונים תתי מרחבים 
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 ו
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 של מרחב וקטורי 
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 של מטריצות מסדר
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א) מצאו בסיס ומימד של מרחב 
[image: image29.wmf]U


ב) מצאו בסיס ומימד של מרחב
[image: image30.wmf]UV

+

 

ג) מצאו בסיס ומימד של מרחב
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פתרון. נסמן ב-
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 מרחב ווקטורים קואורדינאטות של מרחב 
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 בבסיס הסטנדרטי.
א)בסיס של 
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 מורכב מווקטורים שורות שלא מתאפסות בצורה מדורגת של מטריצה
 הבאה 
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לכן מטריצות 
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 מהוות בסיס של 
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 ולכן 
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ב) באופן דומה נחשב בסיס ומימד של מרחב
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 מפני ש-3 שורות 
אחרונות הן פרופורציונאליות 2 מהן מתאפסות בצורה מדורגת
לכן מטריצות 
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 מהוות בסיס של 
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 ולכן 
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ג) נציג את 
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 כמרחב פתרונות. 
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   לכן 
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נציג את 
[image: image47.wmf]V

 כמרחב פתרונות דרך שיטה אחרת.
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לכן 
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.מפני שמקדמים של משוואות לא פרופורציונאליות
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 אזי 
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נציב 
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. לכן מטריצה 
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 מהווה בסיס של 
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3) וקטורים 
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 מהווים בסיס של מרחב וקטורי 
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א) הראה שגם וקטורים 
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 EMBED Equation.3  [image: image61.wmf]1132
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 הם גם מהווים בסיס של 
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ב) מצא את קואורדינאטות של וקטור
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 בבסיס מסעיף א)

ג) בדקו האם וקטור
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 שייך ל
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 ו-אם כן
 השלימו אותו לבסיס של 
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פתרון. א) 
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 לכן מספיק להוכיח כי ווקטורים קואורדינאטות של
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 בבסיס 
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 הם בלתי תלוים לינארית ז"א אף  שורה לא מתאפסת 
בצורה מדורגת של  מטריצה הבאה 
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                לכן  
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 מהווים בסיס של מרחב וקטורי 
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 כאשר 
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 היא מטריצת מעבר מבסיס 
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 לבסיס 
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  לכן   
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ג) מספיק להוכיח לווקטורים קואורדינאטות: 
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מפני ש-2 שורות אחרונות הן פרופורציונאליות וקטור
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ד) 
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 לכן וקטורים 
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 מהווים בסיס של מרחב
 וקטורי 
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